

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Gestionando asuntos.

Cuando fuimos recibidos esta mañana por el Gobernador civil de la provincia señor Maesso, nos manifestó que ayer tarde se había trasladado a Valladolid en unión de una comisión del Ayuntamiento de Cervera de Pisuegra, al objeto de gestionar en las oficinas de la Confederación Hidrográfica del Duero, la favorable resolución de un asunto de abastecimiento de aguas que afecta a aquella importante villa de nuestra provincia.

Si el asunto, como espera el señor Maesso, se resuelve con urgencia, supondrá la ejecución de unas obras, que servirán para resolver el problema del paro forzoso en Cervera.

Las impresiones que el Gobernador y los comisionados trajeron son bastante satisfactorias.

A Madrid

Durante su visita al Ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Duero, señor Pérez de los Cobos, el señor Maesso convino con este el trasladarse a Madrid el próximo jueves día 28 del actual, con el fin de gestionar la resolución favorable de diversos asuntos que afectan a nuestra provincia y que se saquen a subasta las obras que interesan a Palencia y cuyos expedientes han sido ya objeto de informe de la Confederación.

Muy principalmente, los señores Maesso y Pérez de los Cobos, se preocuparán del pronto despacho del plan de riegos del Canal de Castilla, asunto que tan directamente afecta a numerosos pueblos de nuestra provincia.

Visitas

Hoy cumplimentaron al Gobernador civil, los alcaldes de Añaza, Abarca, Villatoquite y Valle de Cerrato y Comisiones de Castromochó, Villota del Duque, Miecés de Ojeda, Villahán de Palenzuela y Villalaco que le hablaron de asuntos referentes a sus respectivas residencias.

Sin novedad

Terminó el Gobernador civil su entrevista con los periodistas locales, manifestándoles que las noticias enviadas desde los pueblos, acababan completa tranquilidad en toda la provincia.

Carnet de Sociedad

Hemos tenido el honor de saludar en el Hotel Comercio al conocido Peluquero de Señoras, Marian, exdependiente de Monsieur Antoine, de París, y procedente de Madrid. Viene a efectuar los siguientes trabajos:

Permanentes a domicilio, desde 14 pesetas, y en el Hotel, desde 8 pesetas. Da clases, enseñando en breve tiempo y todo lo relacionado completamente barato.

LEA USTED "EL DIARIO"

HERNIADOS!

Gabinete Ortopédico, con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico JESÚS DE GRADO VILLADIEGO (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eversiones y medicales para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS, SISTEMA "TALISMAN" contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS

Dicho Especialista estará en Palencia en el Hotel Central Continental, todos los meses el segundo martes.

El día 13, de Marzo, miércoles, en Saldaña, Hotel Cardaño. El día 14, jueves, en Carrilón de los Condes, Fonda de Balbás. El día 19, martes, en Aguilar de Campoo, Fonda Gregorio. El día 20, miércoles, en Herrera de Pisuegra, Fonda Anastasio García. El día 21, jueves, en Cervera de Pisuegra, Fonda Viuda de Ibañeta. El día 22, viernes, en Guardo, Fonda el Bar-Montañés.

Y en Burgos todos los meses el uno y el quince, en el Hotel Universal, desde las diez de la mañana hasta las 4 de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto, toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

No confundirse, en PALENCIA todos los meses el segundo martes, Hotel Central Continental, horas de 10 a 4.

Vino clarete

Se vende superior a 5 pesetas cántaro, en Grijota, Bodega de los señores Abril y García (Carretera de Husillos)

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

Diputación Provincial

La Carcel será cedida al Estado con la condición de que se la destine a Establecimiento celular

La Cárcel, del Estado.

Hoy se ha remitido a la Dirección general de Prisiones la certificación del acuerdo de la Comisión Gestora, consistente en ofrecer al Estado el edificio de la Cárcel Modelo de esta capital, con la condición esencialísima de que habrá de estar siempre destinado a reclusión celular, y que, desde el momento en que esta desaparezca, o se emplee en otros fines que no sean aquellos, revertirá a poder de la Diputación.

Un foco de infección.

Esta mañana ha cumplimentado al Presidente de la Diputación el Alcalde de Cevico de la Torre, interesándole que por la Corporación se hagan las obras necesarias a fin de que desaparezca un foco de infección procedente de aguas estancadas en el kilómetro 14 de la carretera provincial de Calabazanos a Esguevillas.

Por el mismo Alcalde, se solicita también el alquitranado de la mencionada carretera en los kilómetros del 13 al 16.

El señor Nájera, le ofreció alquitrantar solamente el trayecto que afecta a la travesía de Cevico, toda vez que el alquitranado de los cuatro kilómetros supondría un gasto de gran consideración para la Diputación, que en este momento no puede efectuar.

Puente sobre el Valdivia.

Por el ingeniero jefe de Obras Públicas se remite a informe de la Diputación una razonada instancia del alcalde de Bárcena de Campos dirigida al ministro del ramo, en solicitud de que se construya un puente sobre el río Valdivia, en dicho término.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media y diez y media de la noche, estreno de la preciosa película NO TEMAS EL AMOR.

Mañana EL ENCANTO DE UNA NOCHE.

El jueves, ORO EN LA MONTAÑA.

El sábado, EXTASIS, la película de rotundo triunfo; un film cerebral pleno de belleza, audaz como ninguno, realizado por un hombre inteligente, para mujeres y hombres inteligentes. Por la audaz concepción de este film se advierte que no es apto para toda clase de públicos.

El lunes próximo, debut de la gran compañía de comedia de PEPITA MELIA y MANUEL LUNA, con el estreno de "LA PAPIRUSA", la obra cumbre de la presente temporada.

El martes, despedida de la Compañía con el estreno de "MADRI-LEÑA BONITA", de Luis de Vargas.

Un camino vecinal.

La Junta vecinal de Lomilla, Ayuntamiento de Valoria de Aguilar, envía al señor Nájera el expediente instruido por la misma, en súplica de que se lleve a cabo la construcción de un camino vecinal, con la ayuda económica de la Diputación, que vaya a enlazar con la carretera general de Madrid a Santander, en el kilómetro 334, y cuyo expediente pasa a informe de la Jefatura de Vías y Obras provinciales, a los efectos que procedan.

Toma de posesión.

En el día de ayer ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Bibliotecario encargado de la Biblioteca provincial, culta señorita María Pardo López, del Cuerpo de Archiveros y Arqueólogos del Estado, a quien acompañaba en dicho acto su hermana, también del mismo Cuerpo en León, señorita Ana Pardo.

Reciba nuestra enhorabuena.

Sucesos en los pueblos

Orbó

Denunciado

Por la Guardia civil de este pueblo, ha sido denunciado ante la autoridad competente, el vecino de Cillamayor, Alejandro Mata, por tener abierta y con público escándalo, una cantina de su propiedad, después de la hora señalada para el cierre.

Castrillo de Villavega

Robo de caballerías

Durante la pasada noche le fueron robadas dos caballerías mayores y dos mantas, al vecino del cercano pueblo de Villaprovedo, Lucinio García Gallego.

Los autores del robo, saltaron las tapias de un corral propiedad del perjudicado, abriendo por el interior unas puertas carreteras, por donde sacaron las caballerías sustraídas.

Se sospecha que los autores del hecho fueron tres gitanos que merodearon el día anterior por los alrededores del pueblo, individuos a los que la Benemérita busca.

Vida religiosa

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana miércoles, 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa celebrará sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general armonizada, aplicada por los asociados difuntos.

Por la tarde, a las siete, terminados los cultos de costumbre se cantará la Salve popular a la Virgen.

NOTICIAS

Aclaración

El Alcalde de Villatoquite por nuestro conducto hace constar que ninguna comisión de dicho pueblo pudo visitar el sábado último al presidente de la Diputación Provincial, ya que no estaba autorizada para ello, y si algún vecino lo hizo sería única y exclusivamente con el carácter de particular.

Se encuentra en Palencia, acompañado de sus ayudantes, el coronel inspector de la Guardia civil, con residencia en Burgos, señor Villena.

Esta mañana ha cumplimentado al gobernador civil señor Maesso y esta tarde revisará a las tropas de esta comandancia.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

M. CEBRIAN NÁGERA Medicina General - Piel y vías urinarias Consulta de 11 a 1 Mayor pral., 118, 2.º

EL HOMBRE ELEGANTE se viste con Rubio y Velázquez Sastre de moda entre elegantes, que distinguen la Casa más a sujeta en Pañería fina. Siempre novedades, gusto exquisito, precios venta justos. Mayor, 133

DEFIENDASE de gripe y pulmonías con "PASTILLAS CRESPO"

Palencia al día

Pocos asuntos de interés registramos en el día de hoy. Pocos o ninguno... Calma absoluta en los centros oficiales donde se trabaja en los asuntos denominados "de trámite."

Actividad en los Tribunales. Anoche terminó el juicio oral por un homicidio cometido en el pueblo de Arbejal el verano último. Y esta tarde ha dado comienzo una vista ante el Tribunal del Jurado, también por homicidio en el pueblo de San Cebrián de Mudá.

Y así vamos coronando el marzo ventoso, con tiempo francamente primaveral. Hoy la temperatura ha sido ya casi demasiado templada. El sol ha calentado como en los buenos días de mayo.

De política local digamos como el "caballero de la Triste figura", "Peor es menallo".

Necesito Representantes

en capitales y cabezas de partido, artículos gran novedad y fácil venta, asunto de brillante porvenir. Escribir a C. Mazzadra, Prim, 4. San Sebastián.

Defensa de la Propiedad Urbana

En cumplimiento del artículo 10, título tercero, celebró el domingo 24 del corriente, Junta general ordinaria, esta Asociación.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior y las cuentas del ejercicio de 1934 que reflejan una situación próspera especial, mente de la sección denominada Mutualidad de Servicios, por el señor Secretario se da lectura de la Memoria que la Junta directiva presenta a la General sobre el desarrollo de su actuación. Se concede un voto de gracias a la misma por la labor realizada y por lo bien confeccionada que está la Memoria.

Varios señores socios hacen uso de la palabra sobre determinados arbitrios municipales, consideraciones que la presidencia recoge para transmitirlo a dicha Corporación.

La Directiva hace un llamamiento a todos los señores socios para que ingresen en la Mutualidad de Servicios, pues además de contribuir al mayor engrandecimiento de esta entidad, obtienen una ventaja económica, ya que no solamente son defendidos y representados gratuitamente ante los Tribunales de Justicia, sino que también todas las costas y gastos que se originen en los Juzgados son a cargo de los fondos generales de dicha Mutualidad. Hace resaltar el resultado obtenido en el poco tiempo que lleva funcionando esta Sección.

Termina la memoria de la directiva diciendo que es proyecto ampliar servicios de esta Asociación a los propietarios de fincas rústicas, cuya iniciativa es favorablemente acogida.

Acto seguido se procede a la renovación de cargos conforme ordena los Estatutos, dando el resultado siguiente:

Presidente, D. Isidro Diéguez Redondo; vicepresidente primero, don Rafael Alonso Buzón; vicepresidente segundo, don Fulgencio García Santos; contador, don José Díez Amárica; tesorero, don Marcos Martín Escobar; secretario, don Pancracio Arranz Iglesias; vicesecretario, don Arturo Rodríguez Maté; vocales, señorita Luisa Martínez, señorita Florentina Bartolomé, don Antonio Fuentes, don Santiago Hernández, don Venerando Arias, don Serapio Gil, don Francisco Espiguel, don Pedro Franco, don Pedro Grajal Semprún, don Emérentiano Castrillo.

Por aclamación fué nombrada la nueva Junta, dándose por terminado el acto dentro del mayor entusiasmo.

LEA USTED El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

La gente se agrupa, se forman [corrillos], ¿Qué pasa en la calle? ¿dónde están [mis chiquillos]? No tema, señora, pues que va a [pasar], son tres caballeros, son tres [gentes] que llevan abrigos, sombreros y [guantes] con tanta maestría y de tal postín que todos comentan... que son de [Martín] Camisería, confecciones MAYOR 78

Crónica de Tribunales

El Tribunal del Jurado dicta veredicto de inculpabilidad en el juicio oral de anoche

Absuelto

Atardeceres del 22 de julio pasado en Arbejal. Noche de baile en la villa y disputas de jóvenes. Uno de ellos—caracterizado como uno de los jóvenes del pueblo, en el salón donde la distracción del lugar se concentra—este ambiente de anquilosamiento de nuestras aldeas que no tienen más escape para su diversión que los bailes tradicionales o bien en plazas públicas o en las reducidas paneras habilitadas en salones de fiestas—pretende hacer una "gracia" con una de las mozas más garridas, María Estalayo, a la que acompaña en la danza otro joven Victoriano Cabezas, colocándole el pie a través según se desliza el baile para que tropiece, de lo que la pareja de la joven protesta. Interviene un hermano de la mu-

chacha, el hoy procesado, Florentino Estalayo, y él abofetea a la pareja de María y a su hermano. Y a este último le obliga a encerrarse en casa.

El hecho se comenta en el poblado. María pregona a cuatro vientos el atropello, y el mozo citado, José Moreno Isla, llega poco después cuando el sol va a oscurecerse y con ocasión de que la joven se encuentra a la puerta de su casa con sus familiares entre ellos Florentino, a pedirle explicaciones por sus "deceires". La moza los confirma, y entonces José, esgrimiendo una navaja la ataca produciéndole un corte en el muslo derecho, intentando agredirle nuevamente, a lo que se opone su hermano, quien saliendo en defensa de la sangre y del honor, con una navaja barbera secciona al agresor la yugular.

El juicio

La Benemérita detuvo a Florentino y después de practicadas las diligencias sumariales éste se sentó ayer en el banquillo de los procesados, ante el Tribunal del Jurado del partido de Cervera, y el de Derecho que formaban magistrados de nuestra Audiencia.

Defiende al procesado el letrado de nuestro Colegio señor Gusano y ostenta la representación del ministerio público el fiscal don Félix Pérez.

Declara el procesado, quien confirma los hechos en la forma relatada, y a continuación desfilan los testigos:

Toribio Terán Rabanal, quien confirma que hallándose el día de autos a la puerta del procesado, con algunos de sus familiares, llegó José y agredió a María. A su juicio, sus ánimos eran provocados por el hecho.

Adolfo Arroyo Ortega, que dice que vio llegar en las mismas circunstancias y lugar al José y dirigiéndose a María le pidió explicaciones, y en aquel momento le dió un golpe con una navaja. Esta se agachó y cogió una piedra que se la arrojó. Al momento colisionaron el procesado y el interfecto resultando este herido, sin que el declarante viera cómo el procesado infringió la herida a José.

Felipa Orejas Cuevas, que se reafirma en lo declarado en el sumario.

Gregorio Blanco Moreno, que declara que en la tarde de autos estaba en el baile y oyó una disputa entre José y Florentino, imputándole que ambos llegaron a las manos.

Félix Moreno Roldán, hermano de la víctima, que señala que vio lo que hizo José en el baile con María Estalayo y como le vió a continuación discutir con el procesado intervinio, sin poder evitar que su hermano le pegase a Florentino y le mandase ir a casa.

Victoriano Cabezas Moreno, quien manifiesta que estando bailando con la hermana del procesado, José les puso el pie para que

cayeran y como discutieran por ello, José le dió una bofetada. Intervino el procesado y también le abofeteó mandándole "que se fue, se a casa".

María Estalayo confirma lo declarado por Victoriano y agrega que estando cerca de su casa con algunos familiares se le acercó José y por haberle dicho que efectivamente él le puso el pie en el baile, le hirió en la espalda.

Angela Merino confirma que José dió una bofetada a Victoriano.

Agapito Delgado y Nicolás Delgado, dicen que llevaron al interfecto a casa conminándole a que no se moviera de allí "para evitar líos", viéndolo poco después a José que abandonaba su domicilio, ocurriendo poco después los hechos de autos.

Pío Ramos que coincide en apreciar los sucesos del baile.

La defensa renuncia a la comparecencia de nuevos testigos e informa a continuación el fiscal.

El representante del ministerio público aprecia diversas atenuantes y el defensor insiste en pedir la absolución para su patrocinado.

El veredicto

A continuación el Jurado dictamina sobre el veredicto confirmando los hechos y negando que el procesado procediera violentamente contra José, quien intentando lesionar de nuevo a María Estalayo, motivó la intervención de Florentino, originándose con tal circunstancia el hecho de autos, en el que el procesado causó la muerte al Moreno Isla. Reconoce también la provocación hecha por José en el baile y acuerda en consecuencia dictar veredicto de inculpabilidad.

El fallo

El Tribunal de Derecho en consecuencia decide dictar sentencia absolutoria, declarando la libertad del procesado.

La vista terminó a las nueve y cinco minutos de la noche.

El juicio de esta tarde

Esta tarde a las tres y media dió comienzo en la Audiencia provincial el juicio oral por la causa seguida contra el procesado Paulino Merino Cavia, acusado de un delito de homicidio cometido en San Cebrián de Mudá.

Según la puntualización de hechos que hace la acusación, en las primeras horas de la madrugada del pasado 9 de junio, el procesado condenado ya por nuestra Audiencia en 1920 por un delito de lesiones graves a dos años de prisión, al salir de una cantina del pueblo para dirigirse a su domicilio con otros vecinos, entre ellos Agustín Bermejo con quien tenía resentimiento de antiguo, cruzó con éste unas palabras, agrediendo acto seguido con una navaja en el epigastrio, produciéndole la muerte por hemorragia interna.

Las calificaciones fiscales consideran el hecho como constitutivo de delito comprendido en el artículo 413 del Código Penal, con la agravante número 14 del artículo 10 del citado Código, por

reincidencia, por lo que pide para el procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión mayor, costas e indemnización de quince mil pesetas a los herederos del interfecto.

Ostenta la representación del procesado el abogado señor Gómez Arroyo.

A la hora de entrar en máquina este número continúa la prueba testifical.

En el pleito de divorcio planteado por don Manuel Bravo Gómez contra su esposa doña Julia María García Gallo, la Audiencia provincial ha dictado sentencia absolviendo de la demanda a doña Julia María García Gallo por su inocencia en los hechos que se le imputaban, imponiendo todas las costas causadas a don Manuel Bravo Gómez, conforme lo solicitado por el letrado don Juan José Ortega Lamadrid, defensor de doña Julia María García Gallo.

A. Bujedo Villagr Aparato Digestivo Valentín Caidarn, 7, 2.º

reincidencia, por lo que pide para el procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión mayor, costas e indemnización de quince mil pesetas a los herederos del interfecto.

Ostenta la representación del procesado el abogado señor Gómez Arroyo.

A la hora de entrar en máquina este número continúa la prueba testifical.

En el pleito de divorcio planteado por don Manuel Bravo Gómez contra su esposa doña Julia María García Gallo, la Audiencia provincial ha dictado sentencia absolviendo de la demanda a doña Julia María García Gallo por su inocencia en los hechos que se le imputaban, imponiendo todas las costas causadas a don Manuel Bravo Gómez, conforme lo solicitado por el letrado don Juan José Ortega Lamadrid, defensor de doña Julia María García Gallo.

Revista de mercados

Paralizado o casi paralizado el mercado general de cereales. Un síntoma de desconfianza advierte que no se ha producido los años anteriores. El trigo, al finalizar la campaña, se liquidaban a precios que no ocurre, y no es por razones. Nos limitamos a registrar los precios registrados en el mercado de Maiz, a 46 céntimos.

Los precios registrados en el mercado de Maiz, a 46 céntimos.

Garbanzos de semilla, 98 según tarmos.

Maiz, a 46 céntimos.

Economía diaria. Tengo mi propia LAMPARAS PHILIP SUPER-AR

Letras de... —En Pozo de Ussa ayer, confortado con los Sacramentos, don Rogón.

Cuando anoche falleció triste noticia en nuestro prodigio general en el finado, por su suprema erección, era muy estimada.

Todos los que le conocieron tratan de conservar la ilustre familia del doctor Caneja, enviamos a nuestro más sentido pésame extensivo a la distinguida familia del fallecido, petable señor don Domitiano Barco.

Reiteramos a su familia el testimonio de nuestro sentimiento.

El personal de servicios establecimiento benéfico, para asistencia facultativa siguientes lesionados: Julio González, de 9 años por haber sufrido una caída de una cabañuela, la que iba montado, se una herida contusa en la región anterior, con avulsión de los caninos en la mandíbula superior, y una intensa contusión en el ojo izquierdo y herida en el mismo ojo, lesiones que calificadas como de gravedad.

Agustín Pérez, de 20 años presentaba una herida contusa, en la región frontal.

Faustino Domis, de 18 años herida contusa en la región ciliar izquierda y contusión en regiones frontal y nasal.

Nicolás Albillo, de 15 años rida leve, incisa en el dorso de la mano derecha.

Agustín Pérez, de 20 años presentaba una herida contusa, en la región frontal.

Faustino Domis, de 18 años herida contusa en la región ciliar izquierda y contusión en regiones frontal y nasal.

Nicolás Albillo, de 15 años rida leve, incisa en el dorso de la mano derecha.

reincidencia, por lo que pide para el procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión mayor, costas e indemnización de quince mil pesetas a los herederos del interfecto.

Ostenta la representación del procesado el abogado señor Gómez Arroyo.

A la hora de entrar en máquina este número continúa la prueba testifical.

En el pleito de divorcio planteado por don Manuel Bravo Gómez contra su esposa doña Julia María García Gallo, la Audiencia provincial ha dictado sentencia absolviendo de la demanda a doña Julia María García Gallo por su inocencia en los hechos que se le imputaban, imponiendo todas las costas causadas a don Manuel Bravo Gómez, conforme lo solicitado por el letrado don Juan José Ortega Lamadrid, defensor de doña Julia María García Gallo.

ANTONIO FUEN... Avenida Casado del Alamo PALENCIA

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

LA JORNADA POLITICA

¿El reglamento de la Ley de Arrendamientos Rústicos es antilegal?

Madrid.—El señor Rodríguez-Jurado ha manifestado a los periodistas que el reglamento de la Ley de Arrendamientos de fincas rústicas que ha redactado el ministro de Agricultura, constituye una evidente infracción de dicha ley.

Entre las diversas infracciones que el reglamento de las disposiciones transitorias contiene—añadió—figura la de exigir al propietario, para que pueda cultivar su finca, la condición de ser vecino del término municipal en que aquella radique, o residir a menos de cien kilómetros de la finca, si ésta excede de sesenta hectáreas. Dijo también que el acto realizado por el señor ministro representa una falta de respeto al Parlamento, lamentable por muchos conceptos.

De otra parte, la exigencia de esos requisitos demuestra un desconocimiento de lo que es en la vida moderna el empresario agrícola y el cultivador directo. Queremos imponer, la residencia del empresario en la finca, o en sus proximidades, es hacernos retroceder

hacia la caverna en la época del automóvil, el teléfono y el aeroplano.

No discuto—terminó diciendo el señor Rodríguez-Jurado—la intención del ministro, pero apunto los errores y extralimitaciones que ha cometido en el reglamento. Quizás lo mejor hubiera sido no publicarlo. La ley es lo suficientemente casuística para que necesite de reglamento. Y, sin duda, éste es el criterio de la Cámara, teniendo en cuenta que no prosperó una enmienda que se presentó, en la que se pedía que se concediera al ministro la facultad de corregir el estilo de la ley y alterar el orden de sus párrafos.

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y OÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 65

Notas de Enseñanza

EN LA ESCUELA NORMAL

La segunda conferencia, pronunciada el sábado último, estuvo a cargo del Comandante médico, doctor Valladolid, jefe del Laboratorio de Alimentación, en el Instituto de Higiene Militar de Madrid.

Fué presidido el acto que resultó brillante, por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

El doctor Valladolid hizo una exposición sintética del problema de la alimentación encuadrándole dentro del proceso general de la nutrición.

Analizó, tanto su aspecto cuantitativo, como el cualitativo, exponiendo con más detalles lo que hace referencia a asunto tan interesante como "las vitaminas".

Estudió principalmente la vitamina "C" o antiescórbitica, dando cuenta de sus investigaciones personales, que fueron ilustradas con proyecciones.

El conferenciante fué calurosamente aplaudido.

A continuación actuó con general aplauso, el cuadro artístico musical, bajo la dirección de la profesora señorita Vicente. Recitó brillantemente unas poesías el alumno señor Marcos.

El señor Lerroux conferenció anoche con Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez "No saldremos de esta grave situación hasta que no traigo sus informes Aizpún" dice el jefe del Gobierno

MARTINEZ DE VELASCO CON CID

Madrid.—A última hora de la tarde sostuvieron ayer una conferencia los señores Martínez de Velasco y ministro de Obras Públicas señor Cid.

No hicieron otra manifestación a los periodistas que la de que habían tratado del momento político.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—La entrevista del señor Martínez de Velasco con el ministro de Obras Públicas tuvo por objeto cambiar impresiones para señalar la actitud que adoptará el partido agrario en relación con las sentencias de muerte. Esta actitud será contrastada con la del señor Gil Robles, y sus efectos se harán sentir en el primer Consejo que se celebre.

Interrogado el señor Martínez de Velasco sobre la posición del partido agrario, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Este Gobierno es el que tiene que resolver la cuestión de las penas de muerte, indultando o ejecutando. Lo que no se puede hacer es dejar a S. E. esta papeleta sin resolver, porque se mermará su autoridad, ya que el tener que formar nuevo Gobierno subsistiría la posición de los distintos partidos, y según entregue el Poder a uno o a otro será ejecutar la sentencia o proclamar el indulto. Nunca he sido partidario de que se fusile a nadie; pero lo que no puede hacerse es dejar la autoridad del Poder público en el arroyo. Y cuando ocurren sucesos como el de esta mañana, que ha costado la vida a dos empleados de Prisiones, es oportuno hablar del indulto de un jefe de la revolución. Creo

que se ha dado interpretación equivocada al artículo 22 de la Constitución sobre los informes del Tribunal Supremo en relación con las sentencias de muerte. Y también creo que el Tribunal Supremo ha hecho política en este asunto.

Añadió que don Melquiades Alvarez y él iban a entrevistarse con el jefe del Gobierno, en cuyo ánimo tiene que pesar la fuerza parlamentaria de los grupos gubernamentales.

DICE EL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid.—Interrogado el señor Gil Robles acerca de los cambios de impresiones que tienen estos días los jefes de partidos, dijo: —No son más que cambios de impresiones de información, que están en relación con el próximo Consejo de ministros, pues en él será cuando haya una resolución definitiva adoptada.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Comunicaciones. Permaneció en ella poco tiempo, y al salir no hizo ninguna manifestación.

Un periodista le dijo que parecía que había muchas conferencias, o por lo menos las que ha manifestado el señor Lerroux.

—Esos vuelan más alto que yo, contestó el ministro.

LOS SEÑORES MARTINEZ DE VELASCO Y DON MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—Cerca de las ocho de la noche llegaron a la Presidencia los señores Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez. Ambos parecían visiblemente contrariados y pasaron ante los periodistas, limitándose a saludarles.

Se interrogó a don Melquiades Alvarez y se limitó a decir: —No hay nada.

Otro periodista dijo al señor Martínez de Velasco que había causado cierta sorpresa su último discurso, donde dijo que para el miércoles habría acontecimientos políticos y probablemente crisis.

El señor Martínez de Velasco contestó secamente: —Yo no he dicho eso.

Ambos subieron al despacho del señor Lerroux y poco después salieron de la Presidencia.

El señor Martínez de Velasco dijo que don Melquiades Alvarez daría la referencia, y éste manifestó: —Hemos hablado con el presidente, dándole cuenta de nuestra opinión, y resolverá.

Un periodista le preguntó cuando se celebraría el próximo Consejo, y don Melquiades contestó que no se reunirá probablemente hasta el miércoles.

Después le preguntaron: —¿No ha variado su manera de pensar respecto a la situación política?

—En absoluto—replicó don Melquiades Alvarez—; seguimos pensando igual.

Terminó rogando a los periodistas que desmintiesen la noticia que han publicado algunos periódicos, diciendo que habían surgido discrepancias entre el partido liberal y el ministro de Instrucción señor Dualde.

A LA SALIDA

Madrid.—A las nueve de la noche salieron de conferencia con el señor Lerroux, los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez.

Interrogados por los informadores acerca de lo tratado, se limitaron a decir: —Nos limitamos a la referencia que dé el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Y el señor Velasco, agregó: —Y en cuanto a lo que nosotros podemos decir me limito a lo que diga el señor Alvarez.

Este manifestó a los periodistas que no podían hablar.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Poco después salió el señor Lerroux de la Presidencia, y dirigiéndose a los periodistas, les dijo: —No hay nada. Si no me preguntan ustedes, no puedo contestarles. He recibido muchas visitas.

Un periodista le dijo: —Si, ya hemos visto a don Melquiades Alvarez.

El presidente, interrumpiendo al informador le dijo: —¿Ah! ¿Lo que les preocupa es don Melquiades Alvarez? Yo creí que lo que les preocuparía más serían las visitas de carácter social, económico, etc.

He recibido una iniciativa del Instituto de arquitectos y aparejadores de Valladolid para resolver el paro obrero. Me han dado cuenta de ella. Es muy interesante. Les he prometido llevarla a la comisión que estudia este asunto, para ver si hay posibilidad de su realización.

También he recibido una Comisión de la Constructora Naval, que me ha hablado, naturalmente, de sus cosas, respecto a obras pendientes que es necesario realizar. Después he recibido una porción de señoras y señores, como también a don Melquiades Alvarez y al señor Martínez de Velasco, que son quienes les preocupan a ustedes. Me han hablado; yo les he contestado; nos hemos dado la mano, y nada más.

Un periodista le preguntó: —¿Y la solución?

—¿La solución de qué?—replicó el señor Lerroux.

—De esa charada que acaba usted de decirnos.

—No hay tal charada. Hemos hablado sobre política, y nada más.

—¿Habrá Consejo mañana?

—No. Todavía no tengo decidido cuándo habrá Consejo; pero no se equivocan quienes sin mi permiso lo anuncian.

—Entonces, ¿lo habrá el miércoles?

coles? Esto lo acaba de decir don Melquiades Alvarez.

—Si, replicó el señor Lerroux. Hemos charlado del momento político y de la forma de salir, lo mejor posible de esta grave situación. Esto, como comprenderán, no va a tratarse en Consejo de ministros hasta tanto que el de Justicia señor Aizpún traiga al Consejo el dictamen sobre las penas de muerte que hay dictadas. Hasta que llegue este momento no hay novedad. Es decir, hasta que yo se las dé.

Un periodista dijo que don Melquiades Alvarez les había manifestado que su opinión sobre la situación política no ha variado nada y ya sabe usted que no era muy coincidente con la situación actual de la que emitió el sábado último.

—Don Melquiades Alvarez—contestó el señor Lerroux—está en distinta situación a la mía y puede hablar, emitir juicios públicamente. Yo no. Como también puede hacerlo el señor Martínez de Velasco; según he podido observar en unas declaraciones que ha hecho a "El Debate".

En fin, todo el que no está en el Gobierno puede opinar, y también alguno que está dentro del Gobierno opina; aunque ello sea una indiscreción; pero, en fin, todos pueden hacerlo menos yo, terminé diciendo el presidente:

—Los impacientes han lanzado hoy profusión de rumores. Unos, los menos derrotistas, anunciaban la crisis para dentro de dos o tres días. Otros, los derrotistas, cien por cien, decían que esta tarde estábamos ya en crisis.

¿Motivos? El informe del Tribunal Supremo sobre las sentencias de muerte. La verdad es que hasta ahora no se ha declarado la crisis. Claro que algún día sobrevendrá; pero si los impacientes se atienen a la opinión del presidente del Consejo tendrán que sentarse.

PAECE QUE HOY NO HABRA CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si habrá hoy Consejo, y respondió que no sabía de dónde había salido esta noticia, porque él no había recibido citación, y en el Consejo de ayer no se había hablado nada de ello.

NO EXISTE LA HERNIA

Con el SUPER NEO-BARRERE SIN PALAS NI ACEROS

A la gran demanda de informaciones que nos piden de todas partes de provincias, sobre las bondades del afamado y mundial, VENDAJE DEL DOCTOR BARRERE DE PARIS, en su última creación del SUPER NEO-BARRERE SIN PALAS NI ACEROS, único en su clase, tenemos el gusto de contestar a todos los heridos, interesados en conocer dicho aparato, como también a nuestros numerosos clientes que el señor Sobrino, cirujano especialista, representante general para España, Infantes, 7, Madrid, tendrá el honor de visitar con dichos vendajes y fajas médicas las siguientes poblaciones en que ensayará y aplicará a cada caso su vendaje:

PALENCIA: día 27 Central Hotel Continental.

Burgos: día 28, Hotel Universal.

Valladolid: 29 y 30 marzo. Suursal, Farmacia Bellogin.

Pedid catálogo general a V. Sobrino, Infantes, 7, Madrid.

Empleará Vd. bien su dinero

si cuando precise comprar Perfume, Colonia, Loción o Ronquina, tiene presente que en los almacenes de Drogas y Perfumería de Dámaso García, tiene para venta a granel completamente puras, infinidad de productos de las mejores marcas a mitad de precio que envasado.

Almacén, Mayor 130.—Sucursal, Mayor 104.—Teléfono, 45.

PALENCIA

Labradores!

En los Almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino de PALENCIA

Se han recibido como todos los años, grandes existencias de Nitrato de Sosa de Chile y Nitrato de Cal I. G. Garantizando según dispone la Ley, la legitimidad del abono y su riqueza. Precios sin competencia, más reducidos que nadie.

Visitenos y se convencerá

Nota.—A los labradores que así lo deseen se les dará facilidades de pago en Septiembre.

Siempre se dispone de existencias de Superfosfato de Cal, Sulfato de Amoniaco, Cloruro de Potasa y toda clase de abonos.

GARANTIA SINCERIDAD BARATURA

He aquí lo que encontrará Vd. si tiene la amabilidad de visitarnos.

GARANTIA en nuestras calidades
SINCERIDAD en nuestra expresión.
BARATURA en nuestros precios.

4,75 tres pares medias hilo escocia.

13 pesetas, tres pares medias seda natural legítimas.

7,50 tres pares calcetines hilo tubular de fantasía.

CASA DE SALDOS

Calle Mayor, 162

Semana Santa

MANTILLAS Y VELOS

Gran surtido Nuevos dibujos

POLO

Mayor, 91 Teléfono, 5

SEMILLAS

PORRAJERAS y de HORTALIZAS de calidad inmejorable, es necesario adquirirlas en casas especializadas en la venta de estos productos.

LA CASA

BERNARDO ALONSO

de reconocida seriedad comercial, garantiza a usted la pureza y gran poder germinativo de sus Semillas.

Marca registrada núm. 78.208 Calle de Don Sancho, núm. 9.—PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS simiente, de riñón, garantizadas de secado, cosechadas en la zona más fría y montañosa de esta provincia. Las de mayor rendimiento. Sirvo vagones y pequeñas partidas. Precio baratísimo por vender directamente al cliente, sin intermediarios. Manuel Rodríguez. Vado.

ARADOS BRABANES. Nacionales y belgas, marcas, "Mac", "Melotte", de todos los tipos, profundas que de labores por para la agricultura. Precios económicos. Visite mi exposición donde verá el artefacto que usó el aliso, Pablo Pinacho, Calle 27, Estrada 16 y Colón 21.

FARMACIA EN VENTA

Por defunción de su dueño se vende la del pueblo de Castrillo de Villavega, única en el pueblo, muy surtida y acreditada. Para tratar con Aurelio Martínez, en Osorno, o Miguel Marcos, en Sotobañado.

SE VENDEN casas números 30 y 176, calle Pablo Iglesias. Para tratar con su dueño J. Puebla, en primer Corral, San Miguel número 11.

LABRADORES. No compréis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente Hierro, primera huerta derecha. Palencia.

VINO DE COSECHERO Claret del Paramillo. Se venden a 40 céntimos el litro y 6 pesetas cántaro en los despachos del Corral de los Soldados, Plaza Puente Mayor, Mayor Antigua 27, Estrada 16 y Colón 21.

PARA RECIENTES NACIDOS

Preciosos faldones para bautizo, en seda y punto. Capitas, mantas pirineo y seda. Chales; gorros y mantillas. Equipos completos. En el comercio "EL IRIS" se compra siempre lo más nuevo y elegante y en géneros de superior calidad.

SE ALQUILA una habitación con dos camas y armario de luna para señoritas, con derecho a cocina. Informes. Colón, 44, segundo.

AMA DE CRIA casada, leche de dos meses, desea criar en su casa. Dirigirse a Teodoro Rojo, en Población de Campos.

SE VENDE un carro de varas para dos caballerías, seminuevo; no habiendo rodado nada más que dos meses. También se vende un macho burrillo, de media edad; alzada tres dedos sobre la marca. Para tratar con Agustín Infante, en Paredes de Nava.

CHEVROLET

Presenta su nuevo SEIS LITROS, 4 puertas a 12.500 pesetas.

Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11-12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial.

JESUS PUERTAS PALENCIA

DOY 300 PESETAS a la persona que haya encontrado el manuscrito de la obra "Curso Cinematográfico Completo", de Luciano García Sáez, perdido ayer tarde en la calle Mayor.

SE OFRECE señora de 40 años para sacerdote o casa de poca familia, para dentro o fuera de la capital. Dirigirse, Plazuela de San Miguel, número 5.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. Ondulaciones Marcel, 3 y al agua. 4. Tintes desde 15 ptas. CASA SANTA CRUZ

SE COMPRAN árboles de chocho que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserra: de Angel Miguel. San Francisco número 17 Teléfono 23. Palencia

SE VENDE una tierra de cuatro obradas, sita en el Valle de las Monjas. Para tratar con la viuda de Estanislao Hermoso, calle Pablo Iglesias, número 129.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles y objetos. Mayor Principal, 140, primero.

PERDIDA de cinturón plateado, se gratificará a la persona que lo entregue. Carmen Nozal, Eduardo Dato, número 8, Palencia.

POR AUENCIA se traspasa lechería con seis vacas, buena clientela. Informes en esta Administración.

SE OFRECE cortador sastrero o ayudante del mismo. Práctico en la confección. Informes en esta Administración.

SE VENDE una tejera frente a la estación del Norte, en Frómista. Para tratar, con Servilio Barón, en la misma.

SE VENDE una casa en la calle de Pablo Iglesias, número 139, de dos pisos, con cuadra y corral. Informes en la misma.

CASA. Se vende una en la Plaza Mayor. Informes. Imprenta de EL DIARIO.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio V. Mier, 14. principal PALENCIA

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la A.G. MEN G. H. F.

Noticias de primera hora

Lerroux no sabe si mañana se celebrará Consejo de Ministros, pues "esto depende---ha dicho---de determinadas circunstancias"

Según el Ministro de la Gobernación, la Policía tiene ya una pista de los individuos que ayer agredieron a los vigilantes de la Cárcel Modelo

EN GUERRA

Madrid.—Durante toda la mañana, estuvo en su despacho de Guerra el señor Lerroux.

Le visitó el señor Marraco, quien le habló de la prórroga de los presupuestos y de las dificultades surgidas, que ya han sido orilladas.

También recibió a los generales Martínez Monge y Ruiz Trillo, éste último que acudió a despedirse del presidente del Consejo por terminar hoy su vida militar.

Habló por teléfono con el ministro de la Gobernación, quien le dijo que la Policía tiene una pista acerca de los individuos que ayer intervinieron en la agresión a los vigilantes de la Cárcel Modelo, en la que, como se recordará, resultaron dos muertos y otros dos heridos.

No sabía si mañana se celebrará Consejo, pues esto depende de determinadas circunstancias.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia al conserje del Congreso don Antonio Arguaya, quien visitó a S. E.

gueredo, por esconder quince mil pesetas procedentes de robos efectuados durante los sucesos revolucionarios.

También fué detenido Ramón, pero al llevarse a la Comandancia sufrió una indisposición repentina, falleciendo minutos después de resultados de una congestión cerebral.

PROMESA DE LA BANDERA

Avila.—En el Patio de la Escuela Preparatoria militar, prometieron la bandera los nuevos reclutas.

Se pronunciaron discursos patrióticos.

EN GOBERNACION

Madrid.—El señor Vaquero ha manifestado a los informadores que el gobernador general de Asturias le ha comunicado que en una galería de la fábrica de Mieres se ha descubierto un acopio de bombas, pertenecientes a los revolucionarios.

Habló también del suceso de ayer, y dijo que la Policía confía en la detención de los autores.

Comentó la extrañeza de que el mismo coche desde donde se hizo la agresión, haya sido utilizado no

pronunció un discurso, dijo, entre otras cosas, que se ha de nombrar en la Generalidad una Comisión gestora, y se pregunta si de esta Comisión formará parte la Lliga.

No tenemos—añadió—apetencias de poder, pero tampoco rehuimos las responsabilidades y las aceptaremos aun a riesgo de la impopularidad.

Dice que la política española gira en torno de la acusación contra Azaña y de un indulto de pena de muerte.

Hay que rectificar esta situación de la política española, porque hay muchas obras a realizar

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

en común, porque, a despecho de nuestros ideales opuestos, todos somos hermanos y debemos defender muchas cosas que nos son comunes.

Termina diciendo que a los catalanes les corresponde laborar en esta obra de solidaridad, haciendo pesar su actuación en la política española, para quitarse una mancha que se les echa de incapacidad y lograr que se terminen los periodos revolucionarios. Sin orden y sin riqueza general, no puede haber prosperidad para nadie.

EN INSTRUCCION

Madrid.—El señor Dualde ha oficiado a la Junta de Construcciones civiles confeccione un presupuesto para terminar las obras del antiguo Teatro Real.

DE REVOLUCIONARIOS A MALHECHORES

Oviedo.—En una casa de campo de Lena, penetró Emilio Suárez, intentando robar a la dueña.

Esta dió voces de auxilio, acudiendo varios vecinos, pero Emilio se abrió paso entre ellos, amenazándoles con una pistola y huyendo a los montes, después de apoderarse de un reloj y de 500 pesetas.

Emilio participó en los sucesos revolucionarios, y tiene ametrallado al vecindario, por lo que ninguno de los habitantes del pueblo se atrevía a denunciarlo a las autoridades.

Registro civil

DEFUNCIONES

Rafael Rojo González, de 25 años, soltero, Huertas bajas.

NACIMIENTOS

Rafael Villamediana López, de Cirilo y Adriana P. Iglesias, 82.

Carmen Toledano Lorenzo, de Bonifacio y Saturnina, Pablo Iglesias, 89.

Jesús Díez Sanz, de Saturnino y Mercedes, Berruguete, 8.

Lorenzo Albet Garrote, de Agapito y María, José Canalejas, 35.

Pilar Fernández González, de Mariano y de Julia, I. M. de Azcoitia, 13.

Carmen Martín Fernández, de José y de Justa, Rizarzueta, 15.

MATRIMONIOS

Aurelio Doncel Díez, de Becerril, con Felisa Primo Melgosa, de Palencia.

Enrique Hidalgo García, de Sañuelles, con María Mercedes González Monge, de Palencia.

RAFAEL BOTIN

Especialista en
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA
DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral., izqda.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos FIZARRITA, Fábrica en Guedelajara DEPOSITOS de agua. Chimeneas. CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para techos, tuberías para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella.
VENTA DE CEMENTOS
Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75 — Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Otra grave complicación internacional

Hungría contra Bulgaria y la Pequeña Entente

LAS CONFERENCIAS DE JHON SIMON EN BERLIN

Berlin.—En los medios políticos se considera posible que sin Jhon Simon, prolongue su visita hasta el miércoles, con el fin de conocer ampliamente el punto de vista de Alemania sobre los problemas más importantes de la política europea.

Los observadores políticos de Berlín, opinan que el principal propósito de las discusiones actuales es aclarar el camino de las futuras conversaciones de esta clase, entre Alemania y las principales potencias.

LAS ENTREVISTAS QUE CELEBRARA EDEN EN MOSCU

Moscú.—La Prensa anuncia que el señor Eden celebrará en Moscú una larga entrevista con Stalin. También se prevén entrevistas con los señores Moloty, Litvinof, Krestinski y Kalinin.

HUNGRIA PEDIRA UNA REIVINDICACION ANA-LOGA A LA DE ALEMANIA

Budapest.—En un discurso de carácter electoral, el presidente del Consejo, señor Gombos, ha declarado que después del gesto de Alemania, Hungría pedirá una reivindicación análoga ante la Sociedad de Naciones.

"Esperamos obtener satisfacción merced al apoyo de Italia y de cuantos países se han mostrado hasta ahora como amigos de Hungría".

ALARMA EN HUNGRIA ANTE LA ACTITUD RUMANA

Budapest.—La opinión se ocupa acaloradamente de la cuestión del restablecimiento de la igualdad de derechos militares de Austria, de Hungría y de Bulgaria.

Los periódicos destacan el hecho de que Hungría, rodeada de vecinos armados hasta los dientes, no puede, dada su completa carencia de medios de defensa, pensar ahora en seguir el ejemplo de Alemania.

Se supone que Italia planteará la cuestión en la Conferencia de Stresa.

Los periódicos critican con vehemencia desacostumbrada las declaraciones del ministro rumano señor Titulesco, y le acusan abiertamente de provocar la guerra.

El "Pester Llyad" declara que el señor Titulesco inventa expresamente los peligros de guerra en el sureste de Europa con objeto de obtener de las grandes potencias autorización para adoptar medidas militares contra Hungría y Bulgaria.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES SE REUNIRA EL 15 DE ABRIL

Ginebra.—Se ha anunciado oficialmente que el secretario general de la Sociedad de las Naciones, Joseph Avenol, ha enviado telegramas a los miembros del Consejo proponiéndoles que la reunión especial del mismo debería iniciarse el día 15 del próximo mes de abril, cuarenta días después de la Conferencia de Stresa.

Firestone-Hispania s. a.

"Más kilómetros por peseta"

La vida de una cubierta no está solamente en la banda de rodamiento, sino en sus lonas y FIRESTONE-HISPANIA, hace sus cubiertas a base de su patente exclusiva de impregnación de las cuerdas del armazón en caucho líquido. Resiste rozamientos a altas temperaturas. No hay miedo de que se despeguen las lonas.

A todo comprador de cubiertas FIRESTONE-HISPANIA (al contado), por valor de 200 pesetas en adelante, se le regalará un precioso cenicero, reproducción exacta (en pequeño) de una cubierta FIRESTONE-HISPANIA o un lápiz prueba bujías.

Exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUNSON
Avenida de Casado del Alisal, 28 y 30. — PALENCIA

La Comisión de Presupuestos acuerda autorizar al Gobierno para emitir mil millones de pesetas de la Deuda pública

Con ello quedan limadas las dificultades, que al surgirían, para la aprobación de la prórroga trimestral Ley Económica

SE REUNE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid. Con motivo de las dificultades surgidas entre el Gobierno y la Comisión de Presupuestos para aprobar la prórroga de la ley económica del Estado, se reunió esta mañana en el Congreso la citada Comisión acordando ampliar hasta mil millones la autorización del Gobierno para emitir la Deuda.

DICE MARRACO

Madrid.—Al llegar el ministro de Hacienda al Congreso fue abordado por los periodistas quienes le preguntaron si quedaria hoy aprobada la prórroga trimestral de los presupuestos.

El señor Marraco respondió: —Yo creo que sí. Al decir esto los informadores

El domingo próximo en el Teatro

FELIPE DERBLAY

Otra joya de la Cinematografía

le advirtieron que el jefe del Gobierno en Guerra declaró esta mañana que habían surgido algunas dificultades para la aprobación de la prórroga.

El ministro de Hacienda se limitó a contestar: —Pues si el jefe del Gobierno lo dice...

Los periodistas han logrado averiguar que las dificultades surgidas entre la Comisión de Presupuestos y el Gobierno para la aprobación de la prórroga han nacido de estimar el segundo que era necesaria una autorización de mil millones para emitir Deuda, y la Comisión sólo estimaba necesaria por 500.

LO QUE APROBO LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—En la reunión celebrada por la Comisión de Presu-

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

puestos el acuerdo adoptado de ampliar a mil millones la autorización de la Deuda, se tomó merced a un voto presentado por el señor Villanueva. De esos millones seiscientos se habrán de recoger ahora y el resto en octubre. También se aprobó otro voto particular del señor Rodríguez de

Noticias de última hora

La Comisión de Presupuestos acuerda autorizar al Gobierno para emitir mil millones de pesetas de la Deuda pública

Con ello quedan limadas las dificultades, que al surgirían, para la aprobación de la prórroga trimestral Ley Económica

Viguri relativo a la jubilación de los funcionarios de la carrera judicial.

LERROUX EN EL CONGRESO

Madrid. Poco después de llegar esta tarde al Congreso el jefe del Gobierno, recibió la visita de una Comisión de propietarios extremeños que presidía el diputado señor Rodríguez Jurado, y que

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

ha venido a Madrid para protestar de algunas leyes emanadas últimamente del ministerio de Agricultura relativas a los cultivos extremeños.

Estimaban los visitantes que dichas disposiciones debieron dictarse con carácter general a toda

do favorablemente el proyecto de Ley adicional a la Ley de presupuestos, que está basada en la enmienda del señor Illanes, que se han introducido modificaciones.

ENTIERRO DE LOS VIGILANTES DE LA CÁRCEL MODELO

Madrid.—Esta tarde se ha efectuado el sepelio de los dos vigilantes de Prisiones, señores Alvarez Alvarez y Tagliarini, asesinados ayer por desconocidos cuando iban al servicio de la Cárcel Modelo.

Al acto asistieron las autoridades, representación del Ayuntamiento y numeroso público.

PRONTO COMENZARÁ APLICARSE LA LEY DE VAGOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, ha manifestado que dentro de unos días para la aplicación de la Ley de Vagos y Maleantes, que está mandando de última, el ministerio de Justicia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Hecho en farmacia. Pídanse folletos a Laboratorios SAIZ de Carlos, Serrano, 32. — MADRID

España y no sólo para Extremadura. También protestaron del Reglamento de la Ley de Arrendamientos Rústicos, que juzgan lesivo para sus intereses, y que pugna a su juicio—además con la misma ley.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Se reunió la Comisión de Agricultura, dictaminando

En el Colegio "Sadel"

Los días 23, 24 y 25 del presente, se han celebrado en el Colegio "Sadel" las veladas teatrales, a cargo de alumnas de dicho centro, con resultado brillantísimo.

Por exceso de originalidad hasta nuestro número de estos simpáticos festejos.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLE, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y PARAIISO, saldrán del puerto de Santander:
Motonave "REINA DEL PACIFICO", 16 de abril
Vapor "ORDUÑA", 12 de mayo
Motonave "REINA DEL PACIFICO", 23 de junio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en

HIJOS DE BASTERRECHE

Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

Garbanzos para sembrar
GARANTIZANDO SU GERMINACION GRANDES EXISTENCIAS, A PRECIOS LIMITADOS EN LOS ALMACENES DE GENEROS COLONIALES
Hijos de Hermógenes Sandoval
Ahora es el momento para comprar Aparatos fotográficos nuevos
Casi... casi regalados
Veá Vd. mis escaparates
ALBINO R. ALONSO, Laboratorios, cuyos Fotografos
Mayor pral., 79. — PALENCIA



Con **Nitrato de Cal IG** altos rendimientos y menor coste de producción por unidad

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
Representante regional: **Don José Menéndez Hevia**, Claudio Moyano, n.º 22. VALLADOLID

para agradecerle la concesión de la Medalla de la Orden de la República.

También recibió a una Comisión del Colegio de Doctores.

EN HACIENDA

Madrid.—El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los informadores que su reciente viaje a Barcelona ha tenido por objeto estudiar la situación del mercado libre de valores.

Tan pronto tenga redactado el informe de la inspección, lo entregará al ministro señor Marraco.

NOTICIAS DE ASTURIAS

Oviedo.—El teniente coronel de la Guardia civil de Asturias y el capitán del mismo Cuerpo que manda las fuerzas destacadas en Mieres han visitado al Gobernador general, señor Velarde, para hacerle entrega de tres bombas iguales a las recogidas a los revolucionarios en la fábrica de esta última ciudad.

Con estas bombas el total de las aprehendidas en dicho establecimiento suman tres toneladas de explosivos.

El gobernador dijo a los periodistas que de dichos hallazgos se sacaba la consecuencia de que los revolucionarios necesitaron para fabricarlas ocho meses, en los que no fueron vigilados como deberían por las autoridades.

Al señor Velarde visitó también el señor Corujo, quien hizo entrega de 4.027 pesetas sobrante de la suscripción, las cuales serán destinadas a los Establecimientos benéficos de la región.

AL DETENERLE MUERE REPENTINAMENTE

Oviedo.—En Villaviciosa fué detenido José Rodríguez, que denunció a su patrono Ramón Fi-

hace mucho tiempo por unos pistoleros para cometer un atraco, lo que le hace suponer que entre el personal de taxis, en el que abundan personas honorables, existe gente que hay que seleccionar.

PARA EVITAR LOS DESMAYOS DE LOS MALEANTES
Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó de madrugada que se había reunido con el director de Seguridad, el director de Prisiones y el director de la Cárcel, cambiando impresiones sobre el suceso ocurrido frente a la Cárcel Modelo.

MORO

Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

civil, general Cabanellas, se encuentra en Cataluña en funciones propias de su cargo.
Trataron de las medidas que conviene adoptar para evitar que estos maleantes profesionales continúen haciendo imposible la vida a los ciudadanos honrados.
Para conseguirlo tienen la ley de vagos y maleantes, y como además en Madrid continúa el estado de guerra, hay medios sobrados para hacerlo.
UN DISCURSO DE VENTOSA
Barcelona.—En el teatro Victoria, de Badalona, y en un acto de propaganda de la Lliga, el señor Ventosa y Calvet, en el que

E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA